

Мельков Ч.

24.05.92

Молодежь Зейделя - Писаренко - 1992 - 27 стр.

## "Память" не подвела: кровавый след тянется к Шляфману



6 мая петербургская прокуратура приостановила расследование убийства музыканта Талькова, потому что новый подозреваемый скрылся от следствия в Израиле. Теперь следствие подозревает в убийстве Валерия Шляфмана - бывшего администратора Талькова.

Игоря Талькова убили 6 октября 1991 г. в питерском спортивно-концертном комплексе "Юбилейный" выстрелом в сердце из нагана. 4 ноября лидер национально-патриотического фронта "Память" Дмитрий Васильев заявил о начале независимого расследования преступления и о невинности Малахова.

11 апреля 1992 г. генпрокурор РФ Валентин Степанков официально заявил, что "истинный убийца по делу Талькова установлен, но скрылся от следствия в другой стране", а фамилию не назвал.

Следователь по делу Валерий Зубарев отказался назвать нового подозреваемого. Однако, как стало известно корреспонденту "Ъ" из неофициальных источников, новая

версия следствия базируется на выводах компетентных судебно-медицинской, баллистической и ситуационной экспертиз. Было определено направление раневого канала в теле погибшего, а комплексный анализ показаний свидетелей позволил установить участников драки "по своим местам" и вычислить того, кто выстрелил в Талькова из малаховского нагана. Таким образом, если, по словам Степанкова, "убийца известен, но скрылся в другой стране", то им, по мнению экспертов, может считаться Валерий Шляфман, бывший администратор Талькова. Он единственный из участников конфликта в "Юбилейном", которого не могут допросить: в феврале 1992 г. администратор, проходивший ранее по делу в качестве свидетеля, эмигрировал в Израиль. Вероятно, он, завладев в драке наганом, неосторожно выстрелил и спал в Талькова. Наблюдатели отмечают, что Шляфман принимал активное участие в сокрытии пистолета и всю вину валил на Малахова. В декабре прошлого года Шляфман

говорил корреспонденту "Ъ", что после смерти Талькова в этой стране его ничто больше не держит.

Следователь Забурев отметил, что выводы следствия частично совпали с результатами "независимых расследований", проведенных журналистами, женой Игоря Талькова и "Памятью".

Дмитрий Васильев в беседе с корреспондентом "Ъ" сообщил, что "независимое расследование" подозревало Шляфмана с самого начала, но из-за следственной тайны не хотело называть его фамилию. По подозрению Васильева, Шляфман выехал из СНГ не без помощи российских спецслужб.

**Юлия ШУМ,**  
**Владимир КРУПСКИЙ.**  
("Коммерсантъ", № 19).

Бывший администратор убитого Игоря Талькова Валерий Шляфман (кадр из частного видеofilmа).

359